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ICON 60  
Vario S 
Scaun cu rotile manual  
pentru reabilitare activă  
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                                                                       
 

 
 
Fotografia de mai sus prezintă un exemplu de scaun cu rotile și componentele sale de bază cu amplasarea lor. Scaunul și componentele sale pot, 
în funcție de versiunea aleasă, să difere de cele prezentate mai sus, dar denumirile și amplasarea acestora rămân neschimbate. 
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1. Informații introductive 
 

 

Stimate utilizator, 
 
Vă mulțumim că ați ales scaunul nostru cu rotile ICON 60. Suntem încrezători că calitatea, durabilitatea și designul 
scaunului nu vă va dezamăgi așteptările. Aceste instrucțiuni de utilizare conțin o descriere a echipamentului medical și 
instrucțiuni importante pentru a asigura utilizarea corectă și sigură a produsului. Înainte de utilizare citiţi cu atenție 
aceste instrucţiuni. Este deosebit de important să vă familiarizați cu cerințele de siguranță și să le respectați.  
REHASENSE® își îmbunătățește constant produsele și își rezervă dreptul de a modifica specificațiile și caracteristicile 
produselor fără o notificare prealabilă. 
Scaunul cu rotile ICON 60 nu poate fi utilizat ca scaun pentru un vehicul în mișcare (cum ar fi autoturisme, autobuze, 
trenuri, metrouri, etc.). Pentru informații mai detaliate, consultați secțiunea „Recomandări privind transportul”. 
 
Vă rugăm să adresați orice întrebări distribuitorului sau direct REHASENSE®. Datele de contact pot fi găsite pe ultima 
pagină a manualului de utilizare. 

 

 

 2. Scop, indicații și contraindicații  

 
Scop: Scaunul cu rotile manual este un echipament medical indicat pentru utilizarea de către persoanele cu mobilitate 

redusă care nu pot sta în picioare, merge și/sau ședea fără ajutor. Acesta este conceput pentru a transporta și a muta 

persoane cu dizabilități în poziție așezată. Utilizatorii se pot deplasa cu scaunul cu rotile independent sau cu ajutorul 

unui asistent. Scaunul cu rotile poate fi utilizat atât în interior, cât și în exterior, pe diferite suprafețe (asfalt, beton, 

pietre și pietriș) în condiții meteorologice bune. Orice altă utilizare este interzisă. 

 

Indicații: dispozitivul este indicat pentru persoanele care (din cauza unei game largi de posibile probleme de sănătate) 

nu pot sta în picioare și/sau meargă și, prin urmare, au nevoie de un echipament de transport pentru a-și îndeplini 

unele sau toate sarcinile zilnice. 

 

Contraindicații: scaunul cu rotile nu trebuie utilizat de persoanele cu paralizie care împiedică stabilizarea trunchiului. 

Aceste persoane au nevoie de scaune cu rotile speciale, concepute pentru a oferi un suport stabil suplimentar pentru 

corpul utilizatorului. Necesitatea și posibilitatea de a utiliza scaunul cu rotile ICON trebuie întotdeauna luate în 

considerare în conformitate cu recomandările medicului sau fizioterapeutului. Scaunul cu rotile manual este un 

dispozitiv medical indicat pentru utilizarea de către persoanele cu mobilitate redusă care nu pot sta în picioare și 

merge. 

 

  
Informații suplimentare  

Scaunul cu rotile ICON 60 a fost testat și îndeplinește următoarele standarde europene: PN-EN 12182; PN-EN 12183; 
PN-EN 1021-1; PN-ISO 7176-1,3,5,7,8,15 și PN-ISO 7176-19 (pentru un scaun cu rotile echipat cu echipament 
opțional pentru montarea cârligelor). 
Acesta poartă marcajul CE și îndeplinește obiectivele Regulamentului 2017/745. Dacă este utilizat corect, scaunul cu 
rotile, asigură o funcționare fără probleme timp de mulți ani.  

 

 

3. Reguli de utilizare și recomandări de siguranță  

• Sarcina maximă a scaunului cu rotile Icon 60 nu trebuie să depășească 120 kg. 

• Vă rugăm să citiți cu atenție aceste instrucțiuni înainte de prima utilizare. Producătorul nu este răspunzător pentru 

daunele cauzate de utilizarea necorespunzătoare a scaunului cu rotile sau de utilizarea care nu este în 

conformitate cu utilizarea prevăzută. 

• Utilizați scaunul cu rotile numai în stare bună de funcționare.  

• Nu efectuați nicio modificare neautorizată a construcția scaunului fără acordul scris al producătorului. 

• Atunci când reglați scaunul cu rotile, aveți grijă să nu vă prindeți degetele sau alte părți ale corpului între cele 

două părți mobile ale scaunului. 

• Asigurați-vă că toate cele 4 roți intră ÎNTOTDEAUNA în contact cu solul în timpul utilizării. Acest lucru va asigura 

un echilibru adecvat și va preveni accidentele. Excepția este atunci când utilizatorii avansați (de exemplu, cei care 

practică echilibristica) folosesc scaunul cu rotile. 

• Frânele de mână trebuie să fie trase atunci când scaunul cu rotile este staționar  

• Dacă găsiți defecte sau erori, contactați imediat vânzătorul.  
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• Trebuie respectate toate recomandările și avertismentele producătorului. 

• Scaunul cu rotile ar trebui să fie utilizat numai pe suprafețe stabile.  

• - Utilizarea unui scaun cu rotile și expunerea acestuia la lumina directă a soarelui pentru perioade lungi de timp 

pot duce la arsuri ale pielii 

• Nu se recomandă utilizarea scaunului cu rotile pe plajă, în noroi sau în condiții meteo extreme. 

• Persoana care asistă o persoană cu dizabilități care utilizează un scaun cu rotile trebuie să fie pe deplin aptă și 

sănătoasă. 

• Nu demontați singur piesele și accesoriile scaunului. Acest lucru poate afecta stabilitatea scaunului cu rotile 

• Evitați să lăsați scaunul aproape de surse de căldură și flăcări deschise (focuri de tabără, aragazuri). De 

asemenea, nu este recomandat fumatul în timpul utilizării, deoarece scaunul nu este rezistent la foc.  

 
Trebuie să atrageţi atenţia asupra marcajelor atașate:   
  
 

 
 

 

Designul scaunului constă dintr-un număr de elemente mobile, astfel încât 

parametrul scaunului corespunzător să poată fi selectat și ajustat. Prin urmare, 

trebuie să se acorde o atenție deosebită degetelor și altor părți ale corpului la 

desfășurarea, plierea, reglarea înălțimii, lățimii corecte sau schimbarea roților. 

Există riscul de tăiere sau încleștare a unor părți ale corpului. 

 

 

ÎN CAZUL UNUI INCIDENT GRAV ÎN TIMPUL UTILIZĂRII PRODUSULUI, SUNAȚI VÂNZĂTORUL SAU 

CONTACTAȚI DIRECT PRODUCĂTORUL REHASENSE (detalii de contact la sfârșitul instrucțiunilor de utilizare). 

Trebuie luate măsuri imediate în conformitate cu cerințele Regulamentului UE 2017/745 al Parlamentului European și 

al Consiliului privind dispozitivele medicale din 5 aprilie 2017 

 

4. Descrierea produsului 

 

Scaunul cu rotile este construit în principal din componente din aluminiu, acoperite cu pulbere și rezistente la 

coroziune. Pentru a efectua unele dintre operațiunile de reglare, sunt necesare unelte general disponibile, cum ar fi 

chei imbus, chei plate, chei reglabile sau chei tubulare, șurubelniță etc. 

Datorită designului său pliabil, scaunul cu rotile oferă confort în timpul transportului și depozitării. Este ușor de condus 

și extrem de ușor de manevrat.   

Acesta este livrat cu elemente care trebuie asamblate, într-o cutie de carton. 

 

Cu echipamentul standard pentru scaunul cu rotile activ, ambalajul include: 

- cadru principal cu spătar și scaun tapițat pliabil, două protecții laterale, frâne de parcare, două furci de torsiune 

reglabile cu roți frontale autopropulsate și un suport pentru picioare. 

- două roți motrice cu două axe cu eliberare rapidă, 

- perna scaunului, 

- instrucţiuni de utilizare. 

Setul de accesorii furnizate depinde de specificația comandată. 
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Scaunul ICON 60 este format din: 
 

 

 

 

 
Fotografia de mai sus prezintă un exemplu de scaun cu rotile și componentele sale de bază cu locul lor. Scaunul și 
componentele sale pot, în funcție de versiunea aleasă, să difere de cele prezentate mai sus, dar denumirile și 
amplasarea acestora rămân neschimbate. 

 

 

 

Echipament suplimentar:   
În funcție de versiune, scaunul cu rotile poate fi echipat cu mai multe tipuri diferite de roți față autopropulsate și roți 

spate motrice, furci față cu suspensie (Jazz Fork), suport pentru picioare întărit pentru atașamentul Trackwheel, roți 

anti-răsturnare, mânere de împingere pliabile. 

 

 

Descrierea asamblării scaunului după despachetare:   
  

⚫ Primul pas este să verificați dacă toate componentele scaunului sunt conforme cu specificațiile alese și se 
află în ambalaj. În cazul în care lipsesc articole, acestea trebuie raportate imediat furnizorului 
dumneavoastră.  

⚫ Elementele demontate ale scaunului, cum ar fi roțile din spate, cotierele și echipamentele suplimentare, 
trebuie montate pe scaun conform instrucțiunilor din capitolele referitoare la componentele specifice din 
prezentul manual. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⚫  

Spătar Mânere de 
împingere, 
pliabile 
(opțional) 

Capac lateral 

Frâna de 
staționare 
 

Cadrul boghiului 

Suport 
pentru 
picioare 

Punte spate 

Scaun 

Roată de 
acționare 

Inele de 
prindere (seturi) 

Roți față 
pivotante 

Ax cu eliberare 
rapidă 
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Plierea și desfășurarea scaunului cu rotile: 
 

 

 

Scaunul cu rotile este livrat pre-asamblat. Pentru a începe să 

utilizați scaunul cu rotile, trebuie montate roțile motoare din spate 

și perna scaunului. 

 

Desfășurarea: Treceți axele cu acțiune rapidă prin orificiile pentru 

rulmenți din roțile motrice (1) și apoi montați roțile cu axele în 

orificiile de montaj de pe ambele părți ale scaunului (2), astfel 

încât coardele să fie pe partea exterioară a scaunului cu rotile. 

Blocați frânele de pe ambele părți ale scaunului cu rotile pe roțile 

motrice (3), trageți în jos și țineți cablul mecanismului spătarului 

(4) în timp ce desfășurați spătarul (5) într-o poziție verticală. Fixați 

perna pe scaun (6). 

Plierea: este activitatea analoagă opusă activității de desfășurare. 

Recomandare: Apăsarea spătarului împotriva scaunului atunci 
când este desfăcut face ca mecanismul de blocare să funcționeze 
liber.  

 

 

   
 

 

5. Funcționarea scaunului cu rotile 
 

 

Ridicarea scaunului 
 

La mutarea scaunului cu rotile (urcarea sau coborârea scărilor), scaunul cu rotile încărcat trebuie 
ridicat numai prin apucarea cadrului scaunului cu rotile (1) și a barei transversale a spătarului (2), 
după cum se arată în următoarea imagine: 

 
 

  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

1 

2 
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ATENŢIE! Este interzisă deplasarea scaunului încărcat cu ajutorul roților motrice, 
suporturilor pentru picioare, roților din față, protecțiilor laterale sau mânerelor rabatabile 
(opționale). 

   
Tehnici de mutare a utilizatorului în și din scaunul cu rotile 
Predarea tehnicilor de deplasare a pasagerului trebuie să aibă loc sub supravegherea atentă a 
personalului calificat. Mai jos sunt prezentate recomandările noastre. 
 

  

 

Mutarea utilizatorului din scaunul cu rotile în pat 
Utilizatorul trebuie să fie orientat lateral față de pat, 
indiferent dacă o persoană suplimentară îl asistă sau nu. 
Apropiați-vă cu scaunul cu rotile cât mai aproape posibil de 
pat și asigurați-vă că roțile pivotante din față sunt orientate 
în față. Aplicați frâna, ridicați cotiera / suportul lateral de pe 
partea scaunului cu rotile de pe care va avea loc transferul 
către pat 
 
Mutarea utilizatorului de la pat în scaunul cu rotile 
Utilizatorul trebuie să fie orientat lateral față de pat, 
indiferent dacă o persoană suplimentară îl asistă sau nu. 
Apropiați-vă cu scaunul cu rotile cât mai aproape posibil de 
pat și asigurați-vă că roțile pivotante din față sunt orientate 
în față. Acționați frâna, ridicați suportul pentru picioare. Nu 
vă urcați pe suportul pentru picioare, deoarece acest lucru 
poate duce la răsturnarea scaunului. Îngrijitorii trebuie să 
folosească în principal forța musculară a brațelor și 
picioarelor pentru a muta pasagerul, fără a se apleca 
excesiv sau a forța spatele. 

  

 
 

   

Distribuția corectă a greutății este un element esențial în utilizarea corectă a scaunului. 
Funcționarea corectă a scaunului cu rotile este influențată nu numai de greutate, ci și de structura 
corpului, de poziția persoanei așezate în scaunul cu rotile și de poziția roților din spate ale 
scaunului cu rotile. Cu cât proporția greutății persoanei transportate se sprijină mai mult pe roțile 
din spate ale scaunului cu rotile, cu atât acesta este mai ușor de condus. Cu cât proporția 
greutății persoanei transportate se sprijină mai mult pe roțile din față, cu atât este mai dificilă 
conducerea scaunului cu rotile. 
 
ATENȚIONARE! Îngrijitorul trebuie să se asigure că frâna este întotdeauna trasă înainte de 
a se îndepărta de scaunul cu rotile în care este așezat utilizatorul. 
 
ATENȚIONARE! Asigurați-vă că roțile pivotante din față sunt întotdeauna orientate înainte 
atunci când scaunul cu rotile nu este în mișcare, pentru a spori contactul cu solul. 
 

 
 

 

 
Vă recomandăm ca tehnicile enumerate mai jos, care sunt efectuate de către utilizator, să fie utilizate numai de către 
utilizatori experimentați de scaune cu rotile. 
 
Rampă pentru bordură/obstacol  
 
Utilizatorul se apropie de o bordură/obstacol 

 

  
Conduceți scaunul cu rotile aproape de prag Echilibrați scaunul cu rotile prin ridicarea roților din față la înălțimea 
necesară în funcție de înălțimea bordurii/obstacolului. Urcați cu roțile din spate până la bordură, astfel încât să lăsați 
roțile din față pe bordură/obstacol. Schimbați greutatea corpului înainte în timp ce conduceți roțile din spate pentru a le 
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trece peste obstacol. 

ATENŢIE! Primele încercări trebuie făcute numai cu ajutorul unei persoane instruite. 

ATENŢIE! Posibilitatea de înclinare pe spate. 

 
 
 
Îngrijitorul și utilizatorul se apropie de bordură/obstacol 

 

 

Îngrijitorul înclină scaunul cu rotile în spate apăsând cu piciorul pe țeava orizontală inferioră a cadrului (echipare 
opțională) și folosind mânerele de împingere (echipare opțională) pentru a manevra scaunul cu rotile astfel încât roțile 
din față să se sprijine de bordură. Îngrijitorul împinge apoi roțile din spate pe bordură/obstacol. 
ATENŢIE! Trebuie să aveți grijă atunci când coborâți roțile din față și împingeți roțile motrice într-un obstacol. 
Este posibilă pierderea stabilității persoanei transportate, ceea ce duce la răsturnarea acesteia în direcția de 
deplasare. 
 
Utilizatorul se apropie de un obstacol cu spatele 

 
ATENŢIE! Tehnica menționată va funcționa numai cu un prag scăzut și dacă suporturile pentru picioare nu 
ating solul. Conduceți cu spatele spre obstacol până când roțile ating obstacolul. Mutați greutatea corpului înainte. 
Împingeți roțile înapoi în timp ce vă înclinați simultan în spate. Trageți roțile din față pe obstacol.  

 
Asistentul și utilizatorul se apropie de un obstacol cu spatele 
 

 
 
Conduceți cu spatele spre obstacol până când roțile ating obstacolul. Înclinați scaunul cu rotile înapoi prin ridicarea 
roților din față, folosind tubul orizontal (accesoriu opțional) și bara transversală a spătarului/ bara de ghidare. Trageți 
scaunul cu rotile înapoi până când roțile din față se pot sprijini la înălțimea bordurii/obstacolului. Apoi, coborâți cu 
atenție roțile din față pe bază. 
ATENŢIE! Aveți grijă când coborâți roțile din față. Este posibilă pierderea stabilității persoanei transportate. 
 
Coborâre de pe prag 
 
Utilizatorul care coboară cu partea din față de pe bordură/obstacol 
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Conduceți scaunul cu rotile până la margine. Echilibrați scaunul. Apropiați-vă încet de bordură/obstacol. Trebuie să 
simțiți momentul în care treceți peste obstacol și cădeți de pe el. Întreaga manevră trebuie să fie efectuată în echilibru. 
Coborâți încet roțile din față la sol. 
 
 
Îngrijitorul și utilizatorul coboară de pe bordură/obstacol 

 
Înclinați scaunul cu rotile spre spate folosind tubul orizontal (accesoriu opțional), permițând ridicarea roților din față de  
la sol. Coborâți încet de pe obstacol coborând roțile din față pe sol. 
ATENŢIE! Aveți grijă când coborâți roțile din față. Este posibilă pierderea stabilității persoanei transportate. 
 
Utilizatorul conduce cu spatele pe o bordură/obstacol 

 
ATENŢIE! Vă sfătuim să nu utilizați această metodă dacă înălțimea obstacolului este mai mare de 10 cm. 
Apropiați scaunul până la margine, cât mai aproape posibil. Aplecați-vă în față. Rotiți roțile din spate în afara pragului. 
Mutați greutatea corpului pe roțile din spate. Coborâți de pe prag. 
ATENŢIE! Această operațiune poate fi periculoasă; ea poate duce la răsturnarea scaunului cu rotile. 
 
Îngrijitorul și utilizatorul coboară de pe bordură/obstacol în marșarier 

 
Conduceți scaunul înapoi spre obstacol, cât mai aproape posibil de margine. Coborâți foarte încet în timp ce înclinați 
scaunul pe roțile în spate, până când roțile din față sunt în afara drumului. Coborâți încet scaunul pe roțile din față.  
ATENŢIE! Aveți grijă când coborâți roțile din față. Este posibilă pierderea stabilității persoanei transportate. 
 
Urcarea pe pante 
Vă rugăm să urmați instrucțiunile de mai jos atunci când conduceți pe pante: 
⚫ Evitați schimbările de direcție 
⚫ Încercați să vă deplasați în linie dreaptă. Fără să vă întoarceți în lateral. Oprirea cu scaunul întors pe o parte poate 
cauza răsturnarea acestuia, 
⚫ Nu ezitați să cereți ajutor pentru a evita riscurile inutile. 
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⚫ Când urcați o pantă, aplecați-vă înainte pentru a muta centrul de greutate în față, ceea ce va face scaunul mai 
stabil. 
⚫ Când conduceți la vale, aplecați-vă pe spate pentru a muta centrul de greutate în spate, ceea ce va face scaunul cu 
rotile mai stabil. 
⚫ Controlați-vă viteza folosind tracțiunea roților din spate, nu folosiți frânele scaunului cu rotile.   
 
 
 
 
Urcarea și coborârea scărilor 
 
ATENŢIE! Cereți întotdeauna ajutorul altor persoane. Scaunul cu rotile trebuie să fie transportat de cel puțin 2 
persoane care sunt apte și capabile să îndeplinească această sarcină. 
 
ATENŢIE! Nu folosiți niciodată scările rulante într-un scaun cu rotile, nici singur, nici cu ajutorul altei 
persoane. 
  
Urcarea scărilor: 

 

 

 
Apropiați scaunul de scări astfel încât roțile din spate să atingă prima treaptă. Înclinați scaunul cu rotile înapoi prin 
apucarea cadrului scaunului cu rotile și a barei transversale a spătarului scaunului cu rotile. Începeți să ridicați scaunul 
cu rotile treaptă cu treaptă.  
 
ATENŢIE! Nu ridicați niciodată scaunul cu rotile apucându-l de mânerele pliabile.  

 

 
Ridicați scaunul încet în sus, pas cu pas. După ultimul pas, trageți scaunul înapoi până când roțile din față sunt 
coborâte la podea. Participanții trebuie să utilizeze în principal forța musculară a picioarelor pentru a transporta 
scaunul cu rotile, evitând îndoirea excesivă și slăbirea mușchilor spatelui. 
 
Coborârea scărilor: 
 
Coborârea scaunului cu rotile pe scări trebuie să se facă în mod analog cu ridicarea scaunului cu rotile pe scări. 

 

Transportul într-un autovehicul 

 
ATENȚIE: Dacă scaunul cu rotile este fixat în conformitate cu următoarele orientări, un pasager poate fi rănit grav în 
cazul unei opriri bruște sau al unei coliziuni. Este recomandabil să transferați pasagerul pe un scaun de vehicul.  
 
Scaunul cu rotile ICON60 a trecut cu succes testele de impact în conformitate cu standardul internațional ISO 7176-
19. Pentru a transporta un pasager în scaunul cu rotile Icon 60, vehiculul trebuie să aibă un sistem de siguranță care 
respectă standardul ISO 10542-1, iar scaunul cu rotile trebuie să fie echipat cu echipamentul opțional de montare - 
cârlige. Versiunea scaunului cu rotile este configurată pe baza comenzii plasate. Prin selectarea opțiunilor pe 
formularul de comandă, clientul specifică, de asemenea, dacă scaunul cu rotile urmează să fie echipat cu echipament 
suplimentar pentru montarea cârligelor. Este posibil să achiziționați kitul și să îl asamblați singur conform 
instrucțiunilor de mai jos.  
Kitul de asamblare a cârligelor este format din:  
- (1) cleme (4 buc.), 
- (2) conectoare (2 buc.),  
- (3) șuruburi (4 buc.),  
- (4 ) piulițe (4 buc.), 
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 - (5) șaibe simple (4 buc.), 
 - (6) șaibe speciale (4 buc.), ] 
- (7) autocolante (4 buc.),  
 

 

 
 
1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 

 

 
Instalarea de echipamente suplimentare pentru a permite transportul în scaunul cu rotile: 
- preinstalați suporturile prin înfășurarea clemelor (1) în jurul tubului cadrului și fixați-le pe conectoare (2) folosind 
șuruburile, piulițele și șaibele (3, 4, 5, 6), după cum se arată mai sus, 
- înșurubați clemele (1) la o distanță de 19 cm, după cum se indică în diagrama de mai jos, folosind o cheie imbus și o 
cheie hexagonală; conectorul (2) trebuie să fie orientat spre spate în raport cu direcția de deplasare; cuplu de 
strângere a șuruburilor 10 Nm,  
- lipiți autocolantele (7) care indică poziția butucilor pe partea din față a cadrului și pe axul roților mari, după cum se 
arată mai jos.  
ATENȚIE: Este interzisă utilizarea altor componente decât cele incluse în kit (înlocuitori, echivalenți). 

 
 

19 cm 
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Scaunul cu rotile trebuie fixat cu un sistem de reținere în 4 puncte. Utilizatorul trebuie să fie fixat cu un sistem de 
siguranță în 3 puncte.  
IMPORTANT: utilizatorul trebuie să cântărească cel puțin 22 kg.  
IMPORTANT: Pentru a respecta reglementările în vigoare, trebuie utilizată numai o curea de umăr atașată la partea 
laterală a vehiculului pentru a fixa pasagerul în mod corespunzător.  
IMPORTANT: Nu utilizați niciodată un scaun cu rotile ca scaun într-un vehicul care a fost implicat într-o coliziune.  
IMPORTANT: Înainte de a fixa scaunul cu rotile în vehicul, verificați dacă toate șuruburile scaunului cu rotile sunt 
strânse și dacă starea tehnică a scaunului cu rotile este satisfăcătoare. Este interzisă utilizarea unui scaun cu rotile 
care a fost implicat într-un accident rutier 
 
Procedura: 
- Așezați scaunul cu rotile și utilizatorul cu fața în direcția de deplasare. Blocați frânele scaunului cu rotile. Activați 
protecția la răsturnare (echipare opțională). 
 
- Îndepărtați panourile laterale/apărătorile/îmbrăcămintea pentru a poziționa corect centura transversală. Așezați 
panourile laterale în portbagajul vehiculului.  
 
IMPORTANT: Punctele de fixare pentru simbolurile centurii de siguranță sunt marcate cu simbolurile cârligelor de 
prindere. 
 
- Treceți curelele frontale prin suporturile de montare dedicate, așa cum se arată în ilustrația de mai jos.  
 
- Atașați centurile din față la sistemul de ghidare în conformitate cu recomandările producătorului centurilor de 
siguranță. 
 
- Eliberați frânele de parcare și strângeți curelele din față, împingând scaunul cu rotile înapoi. Aplicați din nou frânele 
de parcare.  
- Treceți curelele din spate prin axul roții din spate în punctele desemnate 
 
- Atașați centurile din spate la sistemul de ghidare în conformitate cu recomandările producătorului centurilor de 
siguranță. Unghiul dintre ghidajele a=și curelele trebuie să fie de 40-45 de grade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Atașați la 

partea din față 

a cadrului 

 

   

 
 
 
 
Atașați la 
partea din 
spate a 
cadrului 
 
 
 



11/25 Pagina  14 din 35 Icon 60 Vario S 

 
 

 
 
Montați sistemul de siguranță în 3 puncte pentru pasageri în conformitate cu instrucțiunile de utilizare. Centurile 

trebuie să se potrivească bine pe corpul purtătorului și nu trebuie să fie răsucite. Centura transversală trebuie să 

treacă pe pelvis, astfel încât unghiul centurii transversale să fie între 30-75 de grade față de corp.  

 

 

Centura de umăr trebuie să treacă prin mijlocul umerilor, iar centura de fixare trebuie reglată cât mai strâns posibil, 
menținând în același timp confortul utilizatorului. Exemple de aliniere corectă a centurii sunt prezentate în imaginile de 
mai jos. 
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Între utilizatorul scaunului cu rotile și punctul de prindere al centurii nu trebuie să existe nicio parte a vehiculului, a 
scaunului cu rotile sau a scaunului auto. Exemple de fixare necorespunzătoare a centurilor sunt prezentate în 
imaginile de mai jos. 

 

 

 

  

6. Curățarea și dezinfecția 
 
Cadrul trebuie curățat cu o cârpă umedă sau, alternativ, cu un detergent moale. Citiți informațiile specifice despre 
produs și utilizați numai detergenți din comerț care sunt adecvați pentru curățare și dezinfecție (fără solvenți sau 
materiale abrazive). Apoi, ștergeți cu o cârpă uscată. Cadrul trebuie inspectat în mod regulat pentru a depista 
eventualele deteriorări ale vopselei care pot prezenta semne de fisurare a cadrului. Dacă există deteriorări vizibile ale 
cadrului (fisuri, defecte de vopsea etc.), adresați-vă dealerului local pentru diagnosticare și service. 
Scaunul și spătarul sunt realizate din nailon ranforsat foarte rezistent și țesătură tricotată respirabilă. Tapițeria 
scaunului poate fi îndepărtată cu ușurință prin detașarea elementelor de fixare velcro și scoaterea acesteia din 
tuburile cadrului. Tapițeria scaunului și a spătarului poate fi spălată cu un burete și un detergent ușor sau spălată la 
mașină conform instrucțiunilor de pe pernă.  
Numărul maxim de cicluri de spălare - 8 la temperatura indicată pe tapițerie. Nu se usucă la soare. Utilizați saci pentru 
spălare pentru a proteja materialul de deteriorarea cauzată de benzile velcro cusute. 
 
Pentru dezinfecție, contactați vânzătorul, pentru a vă asigura că aceasta este efectuată de un personal calificat. 
 
Cu toate acestea, pentru uz individual, recomandăm utilizarea dezinfectanților disponibili în general fără clor sau fenol. 
Producătorul nu este responsabil pentru daunele cauzate de utilizarea necorespunzătoare a dezinfectanților. 

 
7. Service și întreținere 
 
În ciuda construcției sale robuste și a utilizării de materiale rezistente, produsul este supus uzurii. Prin urmare, este 
recomandabil să se verifice produsul la intervale regulate. Pentru întreținerea de bază, este suficient un set de chei 
tubulare, o cheie reglabilă, o șurubelniță plată și o șurubelniță în cruce. 
 
 
Următoarele elemente trebuie verificate în mod regulat 

Verificați:  Frecvența 

Presiunea în anvelope Presiunea trebuie să fie în intervalul specificat de producătorul 
anvelopei. Presiunea corectă reduce rezistența la mișcare a scaunului 
cu rotile. Dacă este necesar, umflați la presiunea necesară. 

1 lună 

Starea benzii de rulare a 
anvelopelor 

O anvelopă trebuie considerată inutilizabilă atunci când stratul de 
ranforsare a anvelopei (de exemplu, țesătura) se vede la suprafață. 
Starea bună a benzii de rulare previne imobilizarea bruscă a scaunului 
cu rotile. Înlocuiți anvelopa dacă este necesar. 

1 lună 

Tensionarea spițelor Prinzând spița la jumătatea lungimii sale, verificați dacă spița este 
tensionată. Tensiunea corectă a spițelor permite roții să se 
rostogolească corect. Dacă este necesar, consultaţi un centru de 

1 lună 
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service. 

Verificați ca axele roților 
să fie curate 

Scoateți axul din roată și îndepărtați orice impurități. Aplicați 2 picături 
de ulei pentru mașina de cusut. Acest lucru va permite montarea 
ușoară și fără probleme a axului în roată și a întregii roți în scaunul cu 
rotile. 

1 lună 

Starea suprafețelor de 
tracțiune 

Verificați suprafața corzii pentru a depista fisuri, zgârieturi care ar 
putea duce la rănirea mâinii. Dacă acest lucru se întâmplă, contactați 
service-ul și înlocuiți corzile. 

1 lună 

Starea cadrului scaunului 
cu rotile/ a picioarelor/ a 
spătarului 

Spălați cadrul scaunului cu rotile conform recomandărilor. Inspectați 
cadrul pentru a detecta fisuri și crestături vizibile. Dacă observați fisuri 
și crestături adânci, contactați imediat service-ul pentru a preveni 
fisurarea suplimentară a cadrului și imobilizarea bruscă a scaunului cu 
rotile. 

1 săptămână 

Funcționarea frânei Verificați dacă componentele frânei prezintă joc. Verificați dacă frâna 
asigură o putere de frânare adecvată prin încercarea de a propulsa 
ușor roata din spate cu frâna acționată. Frâna nu trebuie să alunece pe 
banda de rulare a anvelopei, fiind în același timp ușor de deschis și 
închis. Funcționarea defectuoasă a frânelor poate duce la răsturnarea 
scaunului cu rotile.  

1 săptămână 

Starea roților din față cu 
furci 

Îndepărtați toată murdăria Verificați strângerea șuruburilor din axul 
roții. Verificați starea benzii de rulare a roții.  
Verificați dacă roțile se rotesc ușor (nu este nevoie de multă forță 
pentru a le pune în mișcare). Starea bună a ansamblului permite ca 
scaunul cu rotile să fie condus ușor, îmbunătățind manevrabilitatea. 
Pentru a rezolva orice defecțiuni, contactaţi un centru de service. 

1 săptămână 

Conexiunile cu șurub Verificați dacă șuruburile sunt strânse.  1 lună 

Carcase laterale Verificați dacă există crăpături vizibile și zgârieturi adânci pe carcase. 
Pentru a rezolva orice defecțiuni, contactaţi un centru de service. 

1 lună 

 

Probleme frecvente și soluții 

Dacă observați anomalii în funcționarea scaunului cu rotile, nu îl utilizați - trebuie să contactați punctul de vânzare 
local sau departamentul de service al furnizorului de scaune cu rotile. Producătorul nu garantează funcționarea 
corectă a scaunului cu rotile dacă sunt utilizate piese neoriginale. 
 
 

Problemă Motivul posibil Ce trebuie să faceți? 

Scaun înclinat pe o 
parte 

⚫ Una dintre roțile motrice poate fi 
deformată sau mai încărcată 
 
 

⚫ Umflați anvelopa (în conformitate cu indicațiile 
producătorului anvelopei) 
⚫ Verificați dacă scaunul este încărcat uniform 

Scaunul este greu de 
împins 

⚫ Presiune joasă în anvelope  
⚫ Axele roților din față sunt murdare 
⚫ Prea multă greutate pe roțile din 
față. 
⚫ Rulmenții roților din față și/sau din 
spate uzați. 
 

⚫ Umflați anvelopa (în conformitate cu indicațiile 
producătorului anvelopei) 
⚫ Îndepărtați murdăria de pe roțile din față 
⚫ Echilibrați greutatea 
⚫ Verificați starea rulmenților verificând dacă se 
rotesc ușor - înlocuiți dacă este necesar.  

Scaunul cu rotile și-a 
pierdut capacitatea de 
manevră 

⚫ Presiune joasă în anvelope 
⚫ Roțile din față sunt strânse prea 
mult 
  
⚫ Axele roților din față sunt murdare 
 

⚫ Umflați anvelopa (în conformitate cu indicațiile 
producătorului anvelopei) 
⚫ Verificați șuruburile din osie și slăbiți-le dacă 
este necesar  
⚫ Îndepărtați murdăria și curățați roțile din față. 

Frânele nu 
funcționează 
corespunzător 

⚫ Presiune joasă în anvelope 
⚫ Slăbirea componentelor de frână 
⚫ Deplasarea frânei în raport cu 
cadrul 
 

 Umflați anvelopa (în conformitate cu indicațiile 
producătorului anvelopei) 
Verificați etanșeitatea componentelor frânei. 
Poziționați frâna în raport cu cadrul și roata astfel 
încât să nu existe alunecare între frână și banda 
de rulare a anvelopei atunci când frâna este 
închisă.  
 

Dificultate în plierea și 
desfășurarea 

⚫ Tapițeria este prea comprimată 
 

⚫ Corectați tensiunea curelelor care susțin 
tapițeria. Scoateți perna scaunului. 
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scaunului ⚫ Mecanismul de pliere a spătarului 
este murdar. 

⚫ Curățați cadrul. 

Scaunul și-a pierdut 
stabilitatea 

⚫ Presiune joasă în anvelope 
⚫ Componentele scaunului nu sunt 
asamblate corect. 

⚫ Umflați anvelopa în conformitate cu indicațiile 
producătorului anvelopei 
⚫ Verificați dacă toate șuruburile de fixare sunt 
suficient de strânse. 

Anvelopă perforată  ⚫Posibilă perforare a unei camere de 
anvelopă  
⚫Camere de aer și anvelope uzate.  

⚫Contactați cel mai apropiat dealer de scaune cu 
rotile sau centru de service pentru biciclete pentru 
a repara sau înlocui camerele și anvelopele 
deteriorate 

 
Pentru a rezolva orice defecțiuni, contactaţi un centru de service. Producătorul nu garantează utilizarea corectă a 
scaunului cu rotile în cazul în care reparațiile sunt efectuate folosind piese neoriginale sau de către un centru de 
service neautorizat.  

 
ATENŢIE! Vă recomandăm să încredințați întreținerea scaunului dvs. cu rotile numai centrelor de service 
autorizate.  
ATENŢIE! Reparațiile efectuate de centre de service nespecializate pot duce la pierderea garanției. 
 
Centre de service autorizate 
Pentru a afla care este cel mai apropiat centru de service autorizat, contactați vânzătorul sau producătorul 
echipamentului. 
 

Transport şi depozitare  
 

Instrucțiuni referitoare la transport   

Scaunul cu rotile ICON 60 este ușor de transportat. Acesta poate fi pliat și demontat pentru a reduce dimensiunea și 

greutatea.  

ATENŢIE! Un scaun cu rotile nu este un scaun auto. Este interzis să stați într-un scaun cu rotile atunci când 

călătoriți în vehicule. Scaunul trebuie să fie pliat și fixat pentru transport. 

 

Trimiterea scaunului cu rotile sau a componentelor acestuia la service 

Dacă aveți nevoie de repararea scaunului, vă rugăm să contactați centrul de service sau magazinul de unde ați 

achiziționat scaunul.  

Dacă reparația necesită trimiterea pieselor înapoi la centrul de service, acestea trebuie protejate corespunzător. În 

acest scop, se recomandă ca ambalajul original să fie păstrat și trimis la service de către compania de transport a 

producătorului scaunului. 

 

ATENŢIE! Producătorul nu este responsabil pentru daunele de transport rezultate din ambalarea 

necorespunzătoare a scaunului sau a pieselor sale. 

 

Depozitare 

Depozitați echipamentul într-un loc uscat la temperaturi de peste 0°C. Scaunul poate fi pliat pentru a reduce spațiul 

necesar pentru depozitare. Roțile din spate pot fi, de asemenea, detașate pentru a economisi și mai mult spațiu. 

Temperaturile scăzute sau umiditatea pot deteriora anvelopele, țesăturile, axele, rulmenții și alte componente ale 

produsului. Pentru a proteja anvelopele de deformare pe o perioadă îndelungată de depozitare, este recomandabil să 

așezați scaunul pe cadru folosind suporturi. De asemenea, este recomandabil să acoperiți scaunul pentru a-l proteja 

de praf și murdărie. 

 

9. Reutilizare 
 
Pașii care trebuie urmați înainte de pregătirea scaunului cu rotile pentru un nou utilizator: 

 - evaluați starea vizuală și tehnică a scaunului cu rotile: verificați funcționarea tuturor mecanismelor și a intervalelor 

de reglare, verificați starea cadrului (fisuri, uzură), 

 - curățați după cum se recomandă în instrucțiuni, 

 - Dacă este necesar, înlocuiți componentele roților și/sau tapițeria cu unele noi, 

 - adaptarea, ajustarea la nevoile noului utilizator. 

10. Reciclarea și eliminarea  
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Scaunul cu rotile trebuie eliminat în conformitate cu reglementările legale locale și naționale aplicabile. Contactați 

agenția locală de eliminare a deșeurilor sau distribuitorul autorizat pentru informații privind eliminarea corectă a 

ambalajelor, a componentelor metalice ale cadrului, a plasticului și a părților din țesătură.  

 
11. Condiții de garanție 

• Producătorul oferă o garanție de 24 luni de la data achiziției.  

• În timpul perioadei de garanție, producătorul va înlocui gratuit toate componentele defecte cauzate de un 

defect de fabricație.  

• Defectele rezultate din utilizarea normală a echipamentului nu fac obiectul reparațiilor de garanție. Acestea 

includ uzura anvelopelor, tapițeriei, spițelor, vopselei etc.  

• De asemenea, toate defecțiunile mecanice cauzate de utilizarea necorespunzătoare a scaunului cu rotile nu 

fac obiectul reparațiilor de garanție.  

• Orice modificare structurală a scaunului va anula garanția.  

• Dacă observați orice deteriorări trebuie să contactați imediat vânzătorul. 

 

Responsabilitățile producătorului 

• Garanția nu acoperă costurile de transport.  

• Garanția nu acoperă daunele mecanice sau daunele rezultate din utilizarea necorespunzătoare a scaunului. 

• Garanția nu acoperă daunele cauzate de imposibilitatea de a utiliza produsul. 

• Producătorul nu este responsabil pentru daunele rezultate din nerespectarea recomandărilor și neînțelegerea 

instrucțiunilor de utilizare. 

 
Modificări structurale și instalarea de elemente suplimentare 

Această definiție se referă la orice scaun cu rotile care a fost modificat și care diferă de detaliile prezentate în acest 

manual sau dacă la produs sunt atașate componente suplimentare care nu sunt furnizate de producător. Dacă 

echipamentul a fost modificat în modul de mai sus de către utilizator fără o autorizație scrisă din partea producătorului, 

acesta nu este conform cu cerințele de bază CE și nu va fi acoperit de garanție. 

În caz de îndoieli, vă rugăm să contactați producătorul. 

 
12. Etichetă  
Marcajul scaunului cu rotile – situat în partea de jos a cadrului 

 
13.  Configurarea și ajustările scaunului cu rotile  
 
13.1. SISTEM DE SCAUNE CU ROTILE ACTIVE ICON 60  

 
Sistemul de scaune cu rotile active ICON 60 include o gamă largă de scaune cu rotile de diferite dimensiuni 

(adâncime și lățime). Acesta are capacitatea de a regla unghiul scaunului, unghiul spătarului și unghiul furcii roții din 

față, precum și înălțimea și echilibrul scaunului, în funcție de nevoile utilizatorului. Seria ICON 60 are adâncimi 

reglabile ale cadrului scaunului. Acest lucru permite utilizatorului să ajusteze dimensiunile scaunului cu rotile pentru a 
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se potrivi cu abilitățile și nevoile sale. 

  
SETĂRILE INCORECTE POT FACE SCAUNUL CU ROTILE INSTABIL ȘI POT PUNE ÎN PERICOL 

UTILIZATORUL. CONTACTAȚI ÎNTOTDEAUNA DEALERUL DACĂ SUNT NECESARE MODIFICĂRI. 

  

13.1.1.  ICON 60 Vario S 

 
ICON 60 Vario S - este modelul de scaun cu rotile activ de bază. ICON 60 este fabricat în principal din aluminiu de 

înaltă calitate. Are mai multe setări pentru puntea din spate. În funcție de nivelul de activitate al utilizatorului, se pot 

selecta diferite grade de stabilitate în plan sagital (sau "tipsiness"). Unghiul furcii din față este reglabil, permițând o 

mare ajustabilitate a înălțimii și unghiurilor scaunului. 

 
13.1.2  Ajustările cadrului 

 
Designul cadrului permite ajustarea unghiului scaunului și a echilibrului scaunului cu rotile prin modificarea poziției axei 

spate în raport cu structura. Mutarea axei spate spre suportul pentru picioare va face ca scaunul cu rotile să fie adecvat 

pentru conducerea activă (o opțiune pentru utilizatorii avansați). Deplasarea axei din spate în direcția opusă va duce la 

un scaun cu rotile pasiv și stabil (pentru utilizatorii începători). Mutarea axei din spate în sus sau în jos modifică unghiu l 

scaunului. Cadrul permite, de asemenea, modificarea adâncimii scaunului și a unghiului spătarului. 

 
Reglarea echilibrului roților din spate (față - spate) 

 

 

1. Scoateți roțile motrice din scaunul cu 
rotile, 
2. Slăbiți șuruburile (1) de pe partea stângă 
și dreaptă a cadrului cu o cheie imbus, 
3. Îndepărtați șuruburile, șaibele și piulițele 
(1), 
4. Transferați axul (2) cu conectori (3) sub 
setul corespunzător de găuri (4), 
5. Treceți șuruburile (1) prin orificii și 
înșurubați-le în piulițele cu fantă de pe 
partea stângă și dreaptă a scaunului cu 
rotile (5). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

2 

3 

4 

5 
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Reglarea adâncimii scaunului 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

1. Îndepărtarea roții motrice. 
2. Slăbiți și îndepărtați șuruburile și piulițele (1) de 
pe partea stângă și dreaptă a cadrului, folosind o 
cheie imbus și o cheie plată, 
3. Scoateți adaptorul (2) din tubul cadrului, 

4.Puneți distanțiere pe țevile adaptorului 

5.Introduceți spătarul la lungimea corectă, astfel 
încât orificiile din cadru și adaptor să fie aliniate, 

6.Introduceți șuruburile unul câte unul pe partea 
stângă și dreaptă a cadrului pentru a stabiliza 
poziția adaptorului (3)  

7.Introduceți și strângeți șuruburile rămase,  

8.Verificați dacă mecanismul de pliere a spătarului 
funcționează corect 
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Reglarea roților din spate în sus și în jos 
 
ATENŢIE! Vă recomandăm să ajustați poziția axului la un service. 
 

 
 

 

1. Scoateți roțile, 
2. Prinzând partea plată cu o cheie, deșurubați bucșa (1), 
3. Repetați operațiunea pe cealaltă parte a scaunului cu rotile, 
4. Glisați axul din spate (2) pe setul corespunzător de găuri (3), 
5. Înșurubați bucșa (1) în poziție cu șaiba (4). 

 

ATENŢIE! Vârfurile plate ale manșonului (1) trebuie să fie 
perpendiculare pe planul solului, iar orificiul descentrat (5) trebuie 
să fie orientat în sus. Se recomandă ca roțile să fie deplasate în 
sus și în jos la un centru de service autorizat pentru a garanta 
geometria corectă a ansamblului. 
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Spătar cu unghi reglabil 
 
ATENŢIE! Vă recomandăm să reglați unghiul spătarului în service. 
 

 

Slăbiți piulițele (1) cu o cheie pe ambele părți ale 

cadrului, 

2. Slăbiți piulița (2a) 

3. Introduceți/extrageți componenta (3) în tubul 

cadrului spătarului (4), 

4. Cu spătarul desfășurat și cu mecanismul de 

blocare a spătarului angajat, slăbiți șurubul folosind 

o cheie plată și o cheie imbus (2b), 

5. Rotiți întregul spătar înainte sau înapoi, 

încuietorile (6) se vor roti în raport cu mecanismul 

spătarului (5) pe ambele părți ale scaunului cu 

rotile, 

6. Odată ce spătarul este în poziția țintă, strângeți 

șuruburile și piulițele de pe ambele părți ale 

scaunului cu rotile (2b), 

7. Verificați dacă mecanismul de rabatare a 

spătarului (5) funcționează corect, 

8. Rotiți piulița (1) pentru a poziționa componenta 

(3) astfel încât să atingă cadrul scaunului cu rotile, 

9. Strângeți piulița (1) și (2a) 

 

 
Spătar cu unghi reglabil 
 
Reglarea înălțimii spătarului este posibilă numai dacă la plasarea comenzii este selectată varianta de spătar cu înălțime 
reglabilă. Pentru a ridica/coborî spătarul, utilizați o cheie imbus pentru a slăbi clemele (1) de pe părțile stângă și dreaptă 
ale spătarului, extindeți tubul spătarului (2) și strângeți din nou clemele. 
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13.1.3 Roțile de tracțiune 
 
Ansamblul roților de tracțiune este format dintr-o roată pneumatică de 24 de inci cu împingere și o axă cu eliberare 

rapidă. Aceste roți sunt utilizate pentru a pune scaunul cu rotile în mișcare. 

În funcție de specificații, scaunul cu rotile poate fi echipat cu roți pneumatice de 24 inch: 

1. DAYLITE 

2. SKYLITE 

3. TENSIO SPIRIT 

4. HURRICANE 

5. OFF ROAD BUDDY 

 

Roțile sunt echipate standard cu jante de apucare (corzi) pentru a propulsa scaunul cu rotile de către utilizator. Există o 

gamă de corzi realizate din diferite tipuri de materiale: 

1. Corzi din aluminiu argintiu sau negru, 

2. Corzi de oțel, 

3. Corzi din titan, 

4. Corzi speciale pentru a facilita prinderea corzii cu disfuncții de prindere (de exemplu, tetraplegici). 

În funcție de specificația aleasă, roțile scaunului cu rotile pot fi echipate cu axe cu eliberare rapidă pentru montarea și 

demontarea rapidă și ușoară a roților de pe cadru. Există o gamă de axe cu eliberare rapidă standard și axe cu 

eliberare rapidă pentru a facilita manipularea de către persoanele cu disfuncții de prindere (de exemplu, tetraplegici). 

ATENŢIE! Mențineți axele cu eliberare rapidă curate pentru a permite îndepărtarea și fixarea fără probleme a 

roții pe scaunul cu rotile. 

 
 

Scoaterea roții: 

1. Apăsați și mențineți apăsat butonul de eliberare a axului (1) și 
scoateți roata.  

 

Montarea roții: 

1. Apăsați și mențineți apăsat butonul axului (1), împingeți axul 

cât mai mult în manșon și eliberați butonul.  

2. Verificați dacă roțile sunt montate corect trăgându-le de mai 

multe ori spre exterior. 

 

ATENŢIE! Aveți grijă la degete atunci când montați sau demontați roțile. Acestea nu trebuie introduse între 

spițe sau între roți și jantele de apucare. 

ATENŢIE! Când conduceți, aveți grijă să nu vă prindeți degetele între coardă și anvelopă. 

 
13.1.4.    Roțile din față 

 
Ansamblul roții din față constă dintr-o furcă, o roată cu ax și rulmenți cu role și un conector cu cadrul. Acestea sunt roți 

auxiliare pentru a menține stabilitatea scaunului cu rotile.  

În funcție de specificațiile scaunului cu rotile, pot fi furnizate următoarele: 

1. Roți ALUCORE în dimensiuni de 4" și 5" cu butuc în diferite culori (negru sau argintiu), 

2. Roți TRISTAR în dimensiuni de 4" și 5" cu butuc argintiu. 

 
Există două modele de furci din care puteți alege: 

1 

 

1 

2 
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1. furcă standard, 

2. furcă Jazz-Shock cu nivel reglabil de amortizare a denivelărilor. 

 
Reglarea roților din față 
 
Reglarea unghiului roții din față trebuie efectuată numai de către un centru de service autorizat. Acest lucru trebuie 
făcut de fiecare dată când unghiul scaunului este modificat.  
 

 

Atunci când se modifică poziția sau dimensiunea roților din 
spate sau din față, poate fi necesar să reglați unghiul furcii roții 
din față pentru a evita vibrațiile roții din față și pentru a asigura 
o rulare lină și dreaptă. 

Capul ansamblului furcii față (3) trebuie să fie întotdeauna 

poziționat la un unghi de 90 față de sol. Odată ce roata a fost 
repoziționată, este necesar să se ajusteze acest unghi. 

Pentru a regla unghiul furcii din față: 

1. Slăbiți șuruburile cu o cheie imbus (1)  

2. Slăbiți șuruburile cu o cheie imbus (2), reglați în unghi 
ansamblul furcii față (3) până când axa verticală a 

rulmentului (4) formează un unghi de 90 cu solul, 

3. Strângeți din nou șuruburile (1) și (2), verificați din nou 
unghiul cu solul. 

4. Faceți acest lucru simetric pe ambele părți ale 
scaunului cu rotile. 

 
 
 

 

Pentru a modifica înălțimea scaunului, roțile din față pot fi 

montate în poziții diferite (4) (în această fotografie, este utilizată 

o furcă din față cu 3 poziții diferite). Orificiile diferite permit, de 

asemenea, montarea roților din față cu diametre diferite. 
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Curățarea ansamblului furcii 

 

1. Slăbiți șurubul (1) prin rotirea celuilalt șurub în partea opusă cu 

ajutorul cheilor imbus, 

2. Scoateți axul (2) și șaibele (3), 

3. Scoateți roata (4) împreună cu distanțierele (5), 

4. Îndepărtați murdăria, 

5. Montați ansamblul în mod analog, în ordine inversă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
13.1.5.    Frâne 
 
Frânele sunt utilizate pentru a imobiliza scaunul cu rotile la staționare. Coardele sunt utilizate pentru a frâna scaunul 

cu rotile în mișcare. 

În funcție de specificație, sunt disponibile frâne din: 

1. Oțel B1, 

2. Plastic Lock-P, 

3. Aluminiu Lock-A.                
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Frână acționată (scaunul cu rotile nu se 
deplasează) 

Frână eliberată (scaunul cu rotile se poate deplasa) 
 

1. Pentru a trage frâna, trageți maneta de frână înainte (1). În această poziție, roțile scaunului cu rotile sunt 

imobilizate.      

2. Frâna este eliberată atunci când deplasați maneta înapoi (2). În această poziție, roțile scaunului cu rotile sunt 

pregătite să ruleze. 

 

ATENŢIE! Aplicați întotdeauna frâna atunci când scaunul nu este utilizat. 

ATENŢIE! Acționați întotdeauna ambele frâne. 

ATENŢIE! Frânele nu sunt utilizate pentru a încetini un scaun cu rotile. Acestea au doar funcția de parcare. 

 
Reglarea poziției frânei 
  

 
 

 

 
Frânele pot fi adaptate la diferite tipuri de roți motoare.  

 

Pentru a seta distanța corectă între frână și anvelopă: 

 

1. Cu ajutorul unei chei imbus, deșurubați cele două șuruburi (1) 

care fixează mânerul frânei de cadru, 

2. Deplasați frâna înainte sau înapoi pentru a o aduce în poziția 

corectă. 

3. Apoi strângeți cele două șuruburi (1), 

4. Dacă este necesar, pentru a mări domeniul de reglare, 

scoateți frâna din suport, deșurubați șuruburile (2) și 

transferați frâna într-un alt set de găuri (3), 

5. Verificați din nou forța de frânare. Roțile de acționare nu 

trebuie să se deplaseze, iar frânele trebuie să se închidă și să 

se deschidă fără efort excesiv. 

 
 

 

14.1.6. Suport pentru picioare 
 

Suportul pentru picioare este componenta care susține picioarele și conectează și rigidizează cadrul scaunului cu 

rotile. În funcție de specificațiile scaunului cu rotile, acesta poate fi echipat cu: 

1. Suport pentru picioare standard din aluminiu, 

2. Suport pentru picioare din oțel, întărit pentru atașarea roții Trackwheel.  

 

ATENŢIE! Suportul pentru picioare nu poate fi îndepărtat pentru utilizare - acesta face parte integrantă din 

cadrul principal al scaunului cu rotile - închide și rigidizează cadrul). 

ATENŢIE! Suportul pentru picioare este reglabil pe înălțime. În cazul în care scaunul cu rotile este utilizat în 

aer liber, suporturile pentru picioare trebuie poziționate astfel încât să fie la o distanță minimă de 4-5 cm de 

la sol. 
ATENŢIE! Este interzis să stați pe suporturile pentru picioare. Risc de răsturnare a scaunului cu rotile.  
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Pentru a regla înălțimea sportului pentru picioare:  

1. Cu ajutorul unei chei imbus, deșurubați și îndepărtați șurubul (1) în timp ce țineți piulița (2) cu o cheie plată. 

Repetați acțiunea pe cealaltă parte a scaunului cu rotile. 

2. Reglați lungimea suportului pentru picioare prin deplasarea tubului inferior (3) în sus sau în jos și aliniați orificiile 

din tuburile exterior și interior ale suportului pentru picioare. 

3. Reasamblați și strângeți șurubul (1) și piulița (2). Repetați acțiunea pe cealaltă parte a scaunului cu rotile. 

 

14.1.7. Carcase laterale 

 
Protecțiile laterale sunt elemente care susțin utilizatorul lateral și îl separă de roțile de acționare. De asemenea, 
acestea oferă elemente de sprijin pentru ridicarea de pe scaunul cu rotile și pentru transferuri. În funcție de alegerile 
făcute în etapa de specificații, scaunul cu rotile poate fi echipat cu: 
1. Capace de mascare laterale pliabile, plate, din aluminiu, 
2. Capace de mascare laterale pliabile, plate, din fibră de carbon, 
3.Panouri laterale detașabile cu apărătoare de noroi din fibră de carbon 
Pentru a asambla panoul lateral plat: 
1.ridicați capacul spre spătar (1), 
2. înclinare spre interiorul scaunului cu rotile (2). 
 

 
 

ATENŢIE! Este interzisă utilizarea capacelor laterale ca mânere de transport pentru scaunul cu rotile. 
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Pentru a îndepărta panoul lateral cu aripa: 
1. Ridicați panoul (1) spre spătar (2), 
2. Glisați panoul de pe rola de lângă spătar în direcția indicată de săgeata din fotografie. 
 

  
 
Dacă se modifică configurația cadrului (prelungirea scaunului, modificarea unghiului spătarului, modificarea poziției 
punții spate etc.), poate fi necesar să se modifice poziția rolei de montare a panoului lateral și a plăcilor de montare a 
panoului lateral pe role. 
 
 
 

 

Pentru a schimba poziția plăcilor de 
montaj:  
1.Slăbiți șuruburile cu o cheie imbus (1), 
2.Reglați poziția plăcii (2), 
3.Strângeți din nou șuruburile (1) în 
configurația dorită, 
4.Atașați panourile laterale la scaunul cu 
rotile. 

 
 

 

Pentru a schimba poziția rolei de fixare: 
1. Cu ajutorul unei chei imbus, aplicând cuplul opus cu o 
cheie pe cealaltă parte, deșurubați șurubul (1), 
2. Introduceți rola (2) în orificiul țintă din cadru, 
3. Strângeți din nou șurubul și piulița. 
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14.1.8. Mânere de împingere, pliabile 

 
Mânerele pliabile sunt piese compacte care facilitează conducerea scaunului cu rotile de către asistent. Acesta este un 
element opțional în echipamentul scaunului cu rotile. 
 

 
 

Metodă de desfășurare a mânerelor pentru împingerea scaunului 

cu rotile: 

1. Trageți și desfășurați maneta mânerului (1) până când se 

aude un clic distinct.  
2. Mânerul trebuie să fie blocat în poziție orizontală atunci când 

este desfășurat. 
 

Metodă de pliere a mânerelor pentru împingerea scaunului cu 

rotile: 

3. Apăsați și mențineți apăsat butonul (2) de sub maneta 

mânerului (1).  
4. Împingeți și rabatați maneta mânerului (1). 

 

 
14.1.9. Mânere de împingere, montate pe bara transversală a spătarului 
 
Mânerele de împingere sunt echipamente opționale. Pentru a regla poziția mânerelor la asistent, slăbiți clemele (1), 
apoi deplasați mânerele în sus/jos (eventual rotiți), apoi strângeți din nou clemele. 
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14.1.10. Reglarea tapițeriei spătarului  
 

 

 

 
Este posibilă reglarea unghiul tapițeriei 

spătarului pentru a potrivi forma sa nevoilor 

utilizatorului. 

 

Pentru a modifica înclinarea tapițeriei 

spătarului:  

 

1. Ridicați partea din spate a tapițeriei 

superioare (1). 

 

2. Apoi desfaceți curelele Velcro și reglați 

tensiunea celor șase curele de reglare (2) 

până când setările lor sunt cele dorite. 

 

3. Coborâți partea din spate a tapițeriei 

superioare (1) pentru a acoperi curelele de 

reglare. 

  
  

14.1.11. Reglarea adâncimii scaunului  
 

 

 

Este posibilă reglarea unghiul scaunului pentru 

a potrivi forma sa nevoilor utilizatorului. 

Pentru a modifica înclinarea scaunului:  

1. Ridicați și detașați părțile superioare ale 

tapițeriei (1) - perna scaunului și covorașul 

de fund al scaunului. 

2. Apoi desfaceți curelele Velcro și reglați 

tensiunea celor șase curele de reglare (2) 

până când setările lor sunt cele dorite. 

3. Montați toate părțile tapițeriei superioare în 

ordine inversă (1), astfel încât curelele de 

reglare să fie acoperite. 
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Tapițerie scaun - covor inferior Tapițerie scaun - pernă 

 

  

 

 

14.1.12. Roți anti-răsturnare 

Roțile anti-răsturnare sunt o caracteristică opțională a scaunului cu rotile. Acestea împiedică răsturnarea scaunului cu 
rotile în spate. În funcție de specificații, se poate face o alegere: 

1. O roată anti-răsturnare pe partea stângă sau dreaptă a scaunului cu rotile, 

2. Două roți anti-răsturnare pe partea stângă și dreaptă a scaunului cu rotile. 

 

Pliere și desfacere a roții anti-răsturnare 

Pentru a desfășura ansamblul roții, apăsați butonul (1) în timp ce îl mențineți, rotiți brațul (2). Eliberați butonul (1) și 
asigurați-vă că brațul s-a blocat în poziția extinsă. 
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Reglaje 

Ansamblul a fost proiectat astfel încât să fie posibilă o reglare versatilă: 

1. Deplasați ansamblul de-a lungul axei scaunului cu rotile - slăbiți șuruburile (1) cu o cheie imbus,  

2. Ridicați brațul în cataramă în sus/jos - slăbiți șuruburile (2) cu o cheie imbus, 

3. Extinderea brațului - apăsați butonul (3), apoi glisați brațul în/în afară și reglați pentru a bloca din nou butonul. 

 

1 
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14.1.13. Tip-on 
 
Tip-on este un accesoriu opțional pentru scaunul cu rotile Icon60, care sprijină asistentul persoanei cu dizabilități 
atunci când scaunul cu rotile este înclinat (de exemplu, atunci când este urcat pe borduri). Asistentul ține mânerele 
scaunului cu rotile (echipament opțional) și apasă cu piciorul în timp ce înclină scaunul cu rotile cu persoana 
transportată spre asistent. 
 
Reglaje 
 
Pentru a regla poziția roții de protecție în caz de răsturnare, urmați aceiași pași ca pentru reglarea poziției roții de 
protecție în caz de răsturnare de-a lungul axei. 
 
 

14.1.14. Cotiere 
 
Suportul pentru brațe este un accesoriu opțional pentru scaunul cu rotile, care permite obținerea unor suporturi 
confortabile pentru brațe. 
IMPORTANT! Cu cotiera sunt incluse osii cu eliberare rapidă mai lungi și distanțiere pentru osii. 
 
Reglaje 
 
1.Pentru a ridica/coborî cotiera, deșurubați șurubul (1) folosind o cheie imbus, apoi deplasați stâlpul (2) în sus sau în 
jos. 
2.Pentru a deplasa întregul braț de-a lungul cadrului spătarului scaunului, slăbiți șuruburile (3), deplasați brațul astfel 
încât adaptorul (4) să fie aliniat cu setul corespunzător de găuri (5) din cadrul scaunului cu rotile. 
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15.  Datele de contact ale distribuitorului, 
producătorului  

 

 

Dacă aveți întrebări, vă rugăm să contactați producătorul sau distribuitorul local al produsului. 
 
Distribuitor: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRODUCĂTOR: 
Rehasense® sp. z o.o. 
Sulejowska 45G 
97-300 Piotrków Trybunalski 
Poland  
www.rehasense.com 
info@rehasense.com 

http://www.rehasense.com/
mailto:info@rehasense.com

